

V SOBOTO, 12. JUNIJA

## Spominska slovesnost na Ljubelju

Letos jo organiziramo Bežigrjanci – Vozili bodo posebni avtobusi

Na Ljubelju se bo v soboto, 12. junija, ob 10. uri dopoldne pričela spominska slovesnost na kraju, kjer je stalo koncentracijsko taborišče.

Udeležencem spominske slovesnosti bo spregovoril Stane Koman. Nato bodo predstavniki občinskih odborov Zveze združenj borcev NOV iz vse Slovenije in predstavniki internirancev položili vence k spomeniku in spominskim ploščam. Sledil bo kulturni spored, v katerem bodo sodelovali pevci mladinskega pevskega zbora Šolskega kulturnega društva osnovne šole Borisa Ziherla, moških pevskih zborov Posavje in Avtoobnova, recitatorji iz Kulturnega društva Šentjakob in bežigrajske Srednje naravoslovne šole, dramski igralec Aleš Valič in tržiška godba na pihala.

Po spominski slovesnosti boogled spominske sobe tovariša Tita v bližnji karavli, ki nosi maršalovo ime. Obenem bo tudi otvoritev razstave likovnih del, ki jih bodo dan pred tem naslikali na »ex-temporu Ljubelj 1982« učenci iz Tržiča.

Prevoz na spominsko slovesnost bo organiziran. 12. junija bodo ob 7. uri zjutraj odpeljali trije avtobusi na Ljubelj udeležence – izvajalce, organizatorje ter praporščake. Ob 7.30 zjutraj pa bosta krenila na pot dva avtobusa za udeležence slovesnosti – člane ZZB NOV, internirance in druge borce ter občane. Odhod avtobusov bo izpred Družbenega centra Bežigrad, Linhartova 13. Prijavite se na obč. odboru ZZB NOV, Linhartova 13.

Občinski odbor ZZB NOV Ljubljana Bežigrad poziva občane, naj se spominske slovesnosti udeležijo v čimvečjem številu, tudi s svojim prevozom.

Vse dodatne informacije o spominski slovesnosti lahko dobite na občinskem odboru ZZB NOV ali po telefonu: 313-251.

## Prijavljenih čez 200 brigadirjev

Na bežigrjski občinski konferenci Zveze socialistične mladine Slovenije se je za letošnje mladinske delovne akcije prijavilo že 223 brigadirjev, ki bodo v poletnih mesecih obiskali Brkine, Sarajevo, Posočje in Goričko. Med njimi je največ dijakov in učencev, manj pa se je prijavilo delavcev in študentov. Ženski je med prijavljenimi brigadirji malo manj kot tretjina. Presenetljivo malo pa je mladih komunistov – komaj 3,7 odstotka od vseh prijavljenih.

Mladi brigadirji so se pred odhodom na akcije preizkusili na lokalnih delovnih akcijah na Poti spominov in tovarištva in na Korantu.

V. P.

GR

## Tehnika za okolje

Na Gospodarskem razstavišču bo do 28. maja 7. mednarodni sejem »Tehnika za okolje ENV-YUG 82«, ki je v sklopu ljubljanskih ekoloških dni namenjen smotrni izrabi prostora, naravnih virov in energije. V teh dneh bo tudi več posvetovanj in strokovnih srečanj. LTH tozd Zavod za hlajenje in klimatizacijo pripravlja predstavitev dela zavoda in pogovor z obiskovalci, na obdobjem zboru se bodo sešli člani slovenskega društva za sončno energijo, načrtovalci in kmetijci se bodo na okrogli mizi pogovarjali o odprtih vprašanih prostorskega načrtovanja, pripravljena pa bodo tudi posvetovanja o varstvu pred hrupom, racionalni rabi energije in pripravi tehnične dokumentacije ter rezultatih raziskav na področju tehničnih naprav v zgradbah. Delovna organizacija »3. maj« z Reke pa bo vse dni sejma vrtila filme na temo »Predelava odpadkov in varstvo okolja«.

S. D.



## STARA ZNANCA Z LINHARTOVE ULICE

Nekoč eleganten Mercedes, poln konjskih moči, je sedaj oropan, brez okenskih stekel, s polomljenimi vrati (še dobro da so mu ostala kolesa) obstal pod vrbo žalujko ob Linhartovi cesti; na drugi strani ograje proti Neubergerjevi ulici, še ena razvalina. Nekoč oba koristna – kaj pa danes? Lastnik mercedesa menda stanuje nekje v Črtomirovi ulici. Lansko jesen je avto celo spravlil v vozno stanje – vendar je zima in mladež doprinesla svoj delež. Morda se bo le našel kdo, ki mu nazadnje ni vseeno, kako izgleda naše mesto, pa bo umaknil to nekoristno šaro na kraj, kamor sodi.

Foto: IVANKA POLANEC

## GEOLOŠKI ZAVOD SPET V AFRIKI

### Raziskave v Mozambiku

Geološki zavod Ljubljana je podpisal pogodbo za večletne geološke raziskave nekovinskih mineralnih surovin v Mozambiku. V tej daljni in prijateljski državi bo GZL že v tem letu začel z raziskavami okrasnega kamna (rdečega granita in sijanita) in kalcita. Raziskave bodo trajale vse do leta 1984, že v naslednjem letu pa so predvidene raziskave magnezita in kijanita.

V primeru ugodnih rezultatov prvih raziskav se odpirajo nadaljnje možnosti za raziskave v širšem obsegu in sodelovanje še drugih gospodarskih organizacij, ki se bavijo s projektiranjem, tehnologijo predelave in pridobivanja mineralnih

surovin ter končno z izvozom opreme.

Uspešen nastop Geološkega zavoda Ljubljana odpira tudi možnosti za preskrbo deficitarnih mineralnih surovin Jugoslaviji. Na ta način je Geološki zavod Ljubljana, kot pionir izvajanja investicijskih del v tujini, zlasti v državah v razvoju, na surovinskem področju ponovno prisoten na afriškem kontinentu. Svojo širšo družbeno vlogo in vlogo posebnega poslanstva pomoči deželam v razvoju pri razvijanju njihove surovinske osnove kot ekonomske neodvisnosti bo nadaljeval tudi v Mozambiku.

TRAJAN DIMKOVSKI

## GOSPODARSTVO V PRVEM TROMESEČJU

# Kaj smo načrtovali, kaj napravili?

V prvem letošnjem tromesečju je bežigrjsko gospodarstvo poslovalo pod enakimi pogoji kot lani. Dejavniki, ki so zavirali normalno gospodarsko poslovanje v preteklem letu so prisotni tudi letos. Med njimi je še vedno pereča preskrbljenost s surovinami in reprodukcijskimi materiali. V mnogih bežigrjskih organizacijah združenega dela primanjkuje obratnih sredstev, predvsem tam, kjer so vezana v zalogah. To povzroča stalno nelikvidnost in pritisk na posojila, kljub njihovi letošnji podražitvi. Spremembe zakona o amortizaciji in revalorizaciji osnovnih sredstev in sredstev skupne porabe pa so že tako nizko rast dohodka – zaradi vpliva sezone – še dodatno znižale.

Zaradi vpliva izgub v poslovanju ter novega zakona o amortizaciji in revalorizaciji je dohodek bežigrjskega gospodarstva nominalno porastel le za 20,8 odstotkov v primerjavi z lanskim tromesečjem, družbeni proizvod pa zaradi precej višje amortizacije za 24,6 odstotkov. Ob upoštevanju rasti cen v začetku letošnjega leta pa sta tako dohodek kot družbeni proizvod realno padla – dohodek za 6,3 odstotkov, družbeni proizvod pa za 3,3

odstotkov. Medtem pa smo za vse letošnje leto načrtovali rast družbenega proizvoda za 3,5 odstotkov in rast dohodka za 2,7 odstotkov.

### INDUSTRIJA NAD PLANOM

Industrijska proizvodnja je bila v prvih treh mesecih letos precej nad načrtovanim celotnim porastom za 3,5 odstotkov, saj se je povečala za 6 odstotkov glede na enako obdobje lani trend rasti pa je tako februarja kot marca padla.

Zelo se je povečal izvoz bežigrjskega gospodarstva, ki se je glede na lansko prvo tromesečje povečal kar za 117 odstotkov in to predvsem na konvertibilno področje. Uvoz pa zaostaja za 13 odstotkov za lanskoletnim tromesečnim nivojem.

Delež konvertibilnega izvoza v celotnem prihodu je znašal od januarja do marca letos 8,17 odstotkov. To je za tretjino več, kot v enakem obdobju lani. Tudi zaposlovanje je letos, tako kot lani, še naprej umirjeno, saj se je število zaposlenih v primerjavi z lanskim letom zmanjšalo za 0,2 odstotkov. V resoluciji pa smo načrtovali celo povečanje števila zaposlenih v gospodarstvu za 0,9 odstotkov, to je za približno 300 zaposlenih.

### ZASKRBLJUJOČE IZGUBE

V primerjavi z lanskim tromesečjem se je zaustavilo upadanje realnih osebnih dohodkov. Povprečni osebni dohodek je na zaposlenega v gospodarstvu v prvem letošnjem tromesečju znašal 13.947 dinarjev. V primerjavi z lanskim začetkom leta so se osebni dohodki nominalno povečali za 28,4 odstotkov. Rast življenjskih stroškov pa nam pokaže njihovo realno povečanje le za 1,6 odstotkov. Za letos pa v resoluciji nismo načrtovali rasti osebnih dohodkov.

Pretirano visoke osebne dohodke so si v prvih treh mesecih letos delili tudi v nekaterih takšnih organizacijah združenega dela, kjer so sicer poslovali z izgubo. Z izgubo je zaključilo svoje tromesečno poslovanje letos kar 23 bežigrjskih gospodarskih organizacij združenega dela. To pa ni majhna številka. Še bolj kot ta podatek, dela sive lase bežigrjskim gospodarstvenikom znesek – 253.381.000,00 dinarjev. Ta izguba predstavlja v celotnem prihodu gospodarstva občine 0,81 odstotkov in se je v primerjavi z lanskimi prvimi tremi meseci povečala za 80,4 odstotkov.

### 23 IZGUBARJEV

Največjo izgubo je »pridelala« organizacija združenega dela Inex Adria Aviopromet, največ zaradi pogostih odpovedi letov v domačem prometu. Geološki zavod Ljubljana tozd Rudarska dela je posloval z izgubo zaradi neplačanega dela v višini 23.755.000,00 dinarjev in neugodnih vremenskih pogojev za rudarska dela. IMP-jev tozd Dvigalo je posloval z izgubo zaradi velikega izostanka montažnih del, kot so v poročilu navedli sa-

mi, za katera so pogodbe podpisali prepozno. Sezonske vzroke za svojo izgubo so navedli tudi v organizaciji združenega dela Slovenija ceste – Tehnika tozd Visoke gradnje in pri Vodnogospodarskem podjetju Hidrotehnik tozd Hidrogradnje. Pri slednjem so navedli za izgubo tudi nepravilno pripravo strokovnih podlag ter pomanjkanje nafte in njenih derivatov.

Pri triindvajsetih izgubarjih bežigrjskega gospodarstva v prvem letošnjem tromesečju so vzroki za slabo poslovanje, tako kot so navedle organizacije združenega dela same, velikokrat sezonskega značaja in v nekaterih zaviralnih pogojih, v katerih je poslovalo gospodarstvo. Ne gre pa, da bi se sklicevali samo na pomanjkanje surovin in reprodukcijskih materialov ter na nekatere zakonske spremembe. Vse prevečkrat je v posameznih organizacijah združenega dela prisotno tudi slabo delo, neenotnost vodstev ter nesposobnost za samoupravno sporazumevanje, pa tudi zapiranje v krog svojih, ne pa skupnih interesov.

VIDA PETROVIČ

## OBVESTILO STARŠEM

### Otroci naj letujejo na Stopniku!

– Vas skrbi kam boste med počitnicami dali svojega otroka, starega od 7 do 12 let? Občinska organizacija Rdečega križa Ljubljana Bežigrad vam nudi prava mesta v svojem počitniškem domu Stopnik pri Vranskem.

Dom stoji v lepem, zelenem okolju na nadmorski višini 650 metrov. Obdan je z gozdom, zraven doma je bazen.

Letovanje traja po 14 dni. Prosto je še od 26. julija do 9. avgusta. Cena oskrbnega dne znaša 240,00 din. Vračunana je prehrana petkrat na dan in vse drugo (prevoz, vzgojitelj itd.)

Pogodbo za letovanje sklenete pri občinski organizaciji Rdečega križa Bežigrad, Linhartova 13, II. nadstropje soba 235 ali 234, telefon 314-084 ali 340-461, interno 308. Prijavite se do 25. julija 1982. Plačate lahko v treh obrokih: prvi obrok pri sklenitvi pogodbe, zadnji obrok pa 1. septembra 1982.

Vaš otrok se bo lepo počutil v zelenem in čistem okolju. Priporočamo vam naš dom na Stopniku pri Vranskem.

RK LJUBLJANA BEŽIGRAD

Z GLASBO IN ZABAVO V ŽIVLJENJE PRAVO vsak petek, soboto in nedeljo

glasba-ples

zahaval vas bo ansambel PRIJATELJI

ZREBANJE VSTOPNIC, NAGRADE, PRESENEČENJA...

DOBIMO SE PRI "ŠTERNU" na JEŽICI